

EL CANCER EN LAS FINANZAS

Por W. FERNANDEZ FLOREZ (De la Real Academia Española)

UN tema se ha hecho frecuente en las conversaciones de estos últimos días: el del tabaco. Las recientes afirmaciones de hombres de ciencia norteamericanos, las mismas que han producido una baja en las acciones de las compañías tabacaleras de los Estados Unidos al acusar la ligazón del cáncer con el vicio de fumar, hicieron aquí correr un viento frío entre los aficionados al tabaco. En poco más de cuatro semanas pude escuchar a varios amigos la declaración de que ya habían roto a estaban decididos a romper sus viejas relaciones con la nicotina. Al dibujar en el aire las bocanadas de humo el fantasma de la terrible enfermedad, suscitó un loable pavor.

No creo que todos los que ahora proclaman su saludable deserción del cigarro o el cigarrillo sostengan esta actividad. Muchos caerán nuevamente en la tentación. Sabemos por experiencia que los tres o cuatro primeros días no son los más penosos para el fumador arrepentido, sino los que siguen a la primera quincena de abstinencia, porque es entonces cuando el cuerpo reclama con mayor ansia su ración de veneno. Muchos recaerán; pero si se salvan algunos ya se habrá conseguido bastante.

La seriedad, el renombre científico de quienes lanzaron contra el tabaco una acusación basada en prolongadas observaciones y desprovista de partidismo sensacionalista, tan sujeta a la verdad que no han reparado en confesar que aún no conocen cómo se desarrolla y actúa el poder cancerígeno del tabaco, fueron circunstancias que impresionaron profundamente al mundo.

Casti simultáneamente, el ministro inglés de Higiene declara en la Cámara de los Comunes que el Comité de Investigación del Cáncer ha llegado a establecer —después de tres años de estudios— "una relación directa y no simplemente ocasional entre el uso del tabaco y el cáncer de pulmón"; y eleva el dictamen a la categoría de "criterio oficial".

Este ministro, Mr. Macleod, ha manifestado que estima un deber de conciencia advertir de ello a los súbditos de la Gran Bretaña, por cuya salud tiene el deber de velar, en ejercicio de su cargo.

Pero al mismo tiempo, el ministro británico de Hacienda proclama que no conviene que los ingleses dejen de fumar, porque, si así ocurriese, el Tesoro del Reino perdería cada año la impresionante cifra de 617 millones de (Pasa a cuarta página)

ESCÁNDALO EN EL PARLAMENTO AUSTRIACO CONTRA LOS DIPUTADOS COMUNISTAS

Eden informa en los Comunes de los resultados de la Conferencia de Berlín

La principal divergencia surgió al tratar de Alemania

Londres, 24. — El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha dicho que la Conferencia de Berlín mereció la pena, aunque en ocasiones resultó frustrada y desalentadora. "Nos disgusta —señaló— a realizar algunos programas en relación con los problemas de Alemania y Austria, y fracasamos, pero se acordamos, en cambio, convocar una Conferencia de Extremo Oriente sobre Corea, cuyos preparativos se habían visto empujados durante muchos meses en Panmunjon. También ha sido posible la discusión del problema inochochino. Estos fueron logros de tipo modesto."

Con relación a Alemania, Eden señaló: "Pronto quedó bien claro que donde estaba el principal motivo de divergencia. Nosotros estábamos convencidos de que solo mediante la celebración en toda Alemania de elecciones libres, que habrían de supervisarse de alguna forma, podía llegarse a la creación de un Gobierno de toda Alemania con la autoridad necesaria para negociar y firmar un Tratado de paz. La delegación soviética adoptó un punto de vista diametralmente opuesto. Sostuvo que el primer paso había de ser la formación de un Gobierno de toda Alemania, de coalición entre la República Federal del Oeste y de las autoridades comunistas del Este. Además, los comunistas sentaron el criterio de que cualquier supervisión de las elecciones por extranjeros constituiría una intromisión en la soberanía alemana. Los puntos de vista no podían ser más opuestos y no hubo posibilidad alguna de negociar con éxito una fórmula de compromiso."

Eden declaró que Inglaterra considera de la máxima importancia y urgencia el rápido establecimiento de la Comunidad Económica Europea, y dijo que con tal fin se reanudarán en breve negociaciones, en París, con Francia y otras potencias de la Comunidad.

RECHAZAN EL PLAN DE ADENAUER. Berlín, 24.—El jefe del Gobierno de la Alemania oriental, Walter Grotewohl, ha rechazado una sesión especial del Parlamento comunista, el plan occidental para permitir el libre movimiento de personas y mercancías en toda Alemania. El dirigente rojo fundó su postura en el supuesto hecho de que la Unión soviética espías, terroristas y saboteadores, y dijo que la libertad de tráfico sólo será posible cuando las potencias occidentales "prohíben las organizaciones fascistas y terroristas"

(Pasa a cuarta página)

No conoce los números, pero es un extraordinario calculador

La Coruña, 24. — En la parroquia de Barredo, Ayuntamiento de Gajate (Pontevedra), vive un individuo que posee extraordinarias dotes de calculador. Se llama Abelardo Barrio Mosquera y tiene 51 años. Tan sólo una vez fué a la escuela, y no conoce los números, pero es capaz de resolver, en pocos minutos, un problema de multiplicación de tres y cuatro cifras y averiguar, cualquiera que el pasado o del futuro, así como los segundos de la vida de una persona.—Cifra.

Carne extraordinariamente sabrosa

Nuevos catedráticos de Ciencias Económicas



En el Paraninfo de la Universidad de Madrid, y bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, el rector, señor Lahn Entralgo, impone las birretas a los nuevos catedráticos de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas. —(Foto Contreras.)

Los ríos leoneses llevan abundante caudal

Sucesos pintorescos y dramáticos de las últimas nevadas

León, 24. — Ha cesado de nevar y, aunque el deshielo es muy lento, los ríos llevan un caudal abundante, que estará asegurado por una larga temporada, dada la gran cantidad de nieve acumulada en las montañas.

Se han registrado casos dramáticos y pintorescos. Un niño de doce años de Maraña, atacado de apendicitis hubo de ser trasladado a Riaño. Para ello tuvieron que llevarle en una camilla improvisada entre cuarenta hombres, que fueron relevándose hasta dicha localidad, desde donde se le condujo a León para ser operado. A los pocos días, en el mismo pueblo, otros cincuenta hombres tuvieron que trasladar hasta Burón, a doce kilómetros de distancia, por no poder llegar a Riaño, a una mujer en trance de dar a luz. En Burón, asistida por el médico de la localidad, dio a luz dos niños, a los que los improvisados camilleros querían a toda costa que se les impusieran los nombres de, Salvador y Martirio. En Pallide, una mujer que padecía un tumor en el vientro hubo de ser intervenida, dada su extrema gravedad, para lo cual tuvieron que recorrer los médicos más de veinte kilómetros por encima de la nieve, y como no disponían de instrumental, utilizaron una cuchilla de afeitar. La operación fué sólo una intervención de urgencia, para salvarle la vida, lo que se logró. Ahora será sometida a otra intervención en la capital. Otra mujer hubo de ser trasladada desde Pontedo a Matallana, que dista 25 kilómetros, en

(Pasa a cuarta página)

OTROS 33.000.000 DE DÓLARES PARA TURQUÍA

Nueva York, 24. — En fuentes autorizadas se afirma que los Estados Unidos han acordado aumentar la ayuda económica a Turquía en treinta y tres millones de dólares, con lo que la ayuda a dicho país durante este año se elevará a setenta y seis millones de dólares.—Efe.

El mando rojo de Corea acusa a las Naciones Unidas

De haber intimidado a la Comisión neutral de repatriación

NORTEAMERICA NO DEVUELVE, POR AHORA, CIERTAS ISLAS AL JAPON

Tokio, 24.—El Mando comunista en Corea ha acusado al de las Naciones Unidas de haber intimidado a la comisión de repatriación de naciones neutrales. En una carta del general comunista Lee Sang, dirigida al general de división Lacey, el de mayor categoría de los Estados Unidos en la comisión de armisticio, dice aquel que es falsa la reciente acusación de Lacey de que los rojos habían interferido las operaciones de la comisión de repatriación en Corea del Norte. La carta repite las viejas acusaciones comunistas de que el Mando de las Naciones Unidas es el único que ha violado el acuerdo de tregua coreano. También acusa a Lacey de intentar burlarse del organismo de las cuatro naciones neutrales, que supervisa la tregua. La extensa carta de Lee pide que el Mando de las Naciones Unidas "cese de obstruir y de interferir, haciendo burla e intimidando a la comisión supervisora de naciones neutrales".—Efe.

NO ES OPORTUNO DEVOLVER AL JAPON LAS ISLAS BONIN Y RIUKIU

Washington, 24. — Por ahora no hay posibilidad de que Estados Unidos devuelvan al Japón las islas de Bonin y Riukiu, dada la amenaza comunista sobre Asia y el Pacífico, ha manifestado un alto funcionario norteamericano.

Agregó que en una carta reciente del secretario de la Armada, Robert B. Anderson, a un miembro de la asociación japonesa constituida para la anexión de aquellas islas, se dice que por el momento, y en tanto en cuanto subsista la actual tensión en Extremo Oriente, el Gobierno de los Estados Unidos estima esencial para la seguridad del Japón y para la de toda aquella zona mantener el control de tales islas, que actualmente se lleva con arreglo al artículo tercero del Tratado de Paz.—Efe.

SETENTA CIVILES VUELVEN A COREA DEL NORTE

Seul, 24.—Setenta coreanos civiles, desplazados, han iniciado hoy la primera etapa de su vuelta al comunismo. Los setenta fueron expulsados de sus hogares en Corea del Norte y habían pedido el regreso a los mismos, basándose en los términos del armisticio.

El teniente general Timayá se ha despedido hoy de sus tropas y ha salido en avión para Tokio, donde descansará cuatro días, antes de regresar directamente a Nueva Delhi. Con él viaja el técnico en cuestiones del lejano Oriente, de los Estados Unidos, Kenneth Young, que intentó las negociaciones con los rojos en Panmunjon para reanudar las conversaciones preliminares de paz en Corea.—Efe.

Hoy será impuesto al Jefe del Estado el Gran Collar de la Orden Suprema de Cristo

Ayer recibió al Nuncio de Su Santidad

Madrid, 24. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido cumplimentado por el Nuncio Apostólico, monseñor Antonutti, quien le ha hecho entrega del Breve Apostólico firmado por el Padre Santo y le ha presentado el Gran Collar de la Orden Suprema de Cristo, que será impuesto a Su Excelencia mañana en solemne ceremonia.—Cifra.

Audiencias del Jefe del Estado Recibió a la Junta del homenaje a Gaivo Sotelo

Madrid, 24. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de hoy la siguiente audiencia militar:

Excelentísimo señor don Francisco Bastierche Díaz de Buñe, almirante, en reserva; excelentísimo señor don José Díaz Gómez, general de División; excelentísimo señor don Manuel Carrasco Verde, general de División; excelentísimo señor don Serafín Sánchez Puensanta, general de Brigada de Infantería; excelentísimo señor don Francisco Romero Gallisa, general de Brigada de Infantería; excelentísimo señor don Santiago Mateo Marcos, general de Brigada de Caballería; don Francisco Javier Planas de Tovar, coronel de Infantería, retirado; don Eleuterio Sánchez Rubio Dávila, coronel de Infantería, retirado; y don Manuel Arias Paz Guitíán, coronel de Ingenieros, en reserva.

En audiencia civil recibió a don Juan Bermúdez Ballesteros, presidente de la Sala Tercera del Tribunal Supremo; comisión de la Junta Nacional de Homenaje a don José Ramón Sotelo, presidida por el conde de Vellalano, ministro de Obras Públicas; comisión del IV Consejo de Inspectores del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, presidida por don Francisco Síntes, director general de Archivos y Bibliotecas; nuncio apostólico de Su Santidad; comisión del Consejo General de Colegios Oficiales de Farmacéuticos, presidida por don Pierre Henriques; señor Jorge Jordana Fuentes, jefe nacional del Sindicato Español Universitario; don Juan Felipe de Ranero, embajador de España en Beirut; P. Jaime Flores Martí, rector del Pontificio Colegio Español de San José, de Roma; don Luis Ubach García Ontiveros, director general del Instituto Nacional de Estadística; don Luis Valero Bermejo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Navarra; y don Jesús Elizalde y Sáinz de Robles, abogado.

A los quince años confiesa

El espía ruso que tomó sus microfilms del Departamento de Estado

Nueva York, 24.—Después de un silencio de quince años, uno de los miembros de la red de espionaje soviético de Estados Unidos, Félix Inslerman, ha revelado ante la sub-comisión senatorial de investigación que preside MacCarthy, que él era el fotógrafo que tomó los microfilms de los documentos del Departamento de Estado, encontrados en la famosa calabaza de la finca de Whittaker Chambers, en Maryland. En dos ocasiones anteriores, ante el Gran Jurado Federal, el testigo se había negado a revelar sus funciones en la red de espionaje.

Ha declarado también que después de haber seguido cursos prácticos de fotografía en Moscú, pasó a prestar servicio en la red de espionaje que actuaba en Estados Unidos y de la que formaba parte Chambers.

Norteamérica y España son potencias asociadas

Dice en Bilbao el embajador de los Estados Unidos



MISTER DUNN, embajador de Norteamérica en España.

Bilbao, 24.—En la Cámara de Comercio habló el embajador norteamericano en España. Entre otras cosas dijo:

"Con arreglo a las cláusulas de nuestros recientes convenios, España y Estados Unidos no sólo son potencias amigas, sino potencias asociadas; asociadas por virtud de un compromiso recíproco contraído por dos naciones soberanas para lograr una mayor seguridad para ambas y con objeto de proteger la independencia de toda intromisión exterior."

Subraya el apoyo prestado por su país a la defensa de España, que ha empezado con el primer envío de material de guerra —tanques y cañones—, ya en España. En cuanto a la construcción de bases —sigue diciendo—, los contratistas directos han sido designados en Estados Unidos y sus primeros representantes han llegado a España para seleccionar a las Compañías españolas que colaborarán con ellos en esta obra vital de defensa de ambos países. Se espera que las Empresas americanas enviarán a este país un número de técnicos relativamente pequeño y que seleccionarán, mediante concurso, a las firmas españolas que se encargarán de realizar gran parte de la construcción.

A continuación habló el secretario español de Comercio Exterior. Dijo que considera indispensable desarrollar y terminar nuestros programas agrícolas para elevar nuestro nivel de vida y mejorar nuestra balanza de pagos; mejorar las líneas de transportes para que el abastecimiento de todo orden esté asegurado; encontrar los medios para que nuestra siderurgia reponga y mejore su utillaje; instalar nuevos grupos térmicos; y emprender otras obras hidroeléctricas.

El ministro de Marina argentino visitará el Antártico

Buenos Aires, 24. — El ministro de Marina, almirante Aníbal Olivieri, ha salido para el Antártico, a bordo del buque de transporte «Les Eclairreurs», siendo el primer ministro argentino que pisa el territorio antártico. Estará ausente de Buenos Aires veinticinco días.



—¿Qué, se o no se "bombear" pelotas...?

# ESPOLON

## La subasta de la Plaza de Toros, desierta



A mucha distancia de las fiestas de San Pedro, ya se empieza a hablar de ellas. Multitud de comentaristas han surgido en torno a la apertura de pliegos de la subasta de nuestra Plaza de Toros. En la "Peña Taurina", en el bar "Achuri" y en general en todas las tertulias se ha comentado el hecho de no haberse presentado nadie, pues en realidad —como ya se ha dicho— la proposición del señor Arana contiene una oferta al margen de las condiciones.

En resumen, la subasta o concurso ha quedado desierta. Parece que no se concretaron en firme las intenciones de cierto grupo de burgaleses, lo que quiere decir que el negocio esté de los toros sigue sin ser claro, pues de otra manera no faltarian pliegos y deseos de hacerse cargo de él.

En esta situación es muy de agradecer la propuesta del señor Arana, que está dispuesto a continuar con nuestra plaza en iguales condiciones que el año pasado. Suponemos que la Comisión de Festejos estudiará detenidamente esta carta, única presentada.

Después de muchas críticas, dimes y diretes, viene a resultar que don Segundo Arana es el único dispuesto a correr el riesgo de dar corridas de toros en Burgos. Cuantos el año pasado y anteriores alzarón la voz pidiendo y protestando, han tenido ahora ocasión de "ir al toro" con un pliego. Nadie se ha decidido. En esta situación, nadie podrá tacharnos de partidistas si exponemos la particular opinión de que don Segundo Arana, como empresario de la Plaza de Toros, merece un aplauso. Un negocio tan ventajoso y quebradizo como es dar festejos taurinos en Burgos, exige una especial decisión, olvidar el tiempo y, en primer lugar, sentirse dispuesto a que desde todos los ángulos le dispansen andanadas poco caritativas.

La afición —esa cosa impalpable, pero de fuerza evidente— tiene que reconocer en don Segundo Arana un hombre valiente y decidido.

V. DOMINGUEZ ISLA

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Terminó la vista de la causa La Cámara Oficial Sindical Agraria intensificará este año la constitución de Secciones de Crédito

### Informaron ayer los defensores de los acusados, señores Añaro Arregui y Alonso Oimedo

Ayer, a las diez y media de la mañana, se reanuda la vista de la causa contra María Jiménez y Felipe Iglesias, acusados de homicidio y asesinato, respectivamente, en la persona del niño José Antonio Jiménez, de quince meses, que falleció en circunstancias extrañas en agosto de 1952, cuando los procesados acampaban, con él, en las traseras de la fábrica de Somier Numancia, instalada en la zona de Los Vadillos, de nuestra capital.

INFORMA DON PEDRO ALFARO ARREGUI

Concede el señor Martín, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial, el uso de la palabra al señor Alfaro Arregui, abogado defensor de la procesada María Jiménez.

Esta defensa, que había elevado a definitivas sus conclusiones provisionales, pidiendo la absolución para su patrocinada, comienza su informe, completo y brillante, significando la inculpabilidad de la María, atendiendo a la narración de los hechos en la noche de autos, y demostrando el sentimiento materno que en todo momento mostró por la víctima.

Ella no estaba allí cuando ocurrieron los hechos, sino al otro lado del río.

En lo que se refiere a su atención y cuidados por el niño, ella pudo desembarazarse de él en cualquier momento —dadas las características de la vida nómada que seguía— e incluso en el primer momento de su nacimiento, dejándole en el establecimiento benéfico de Valladolid, donde le dio a luz.

Apela a las declaraciones de los testigos, coincidentes todos en la apreciación del cariño que demostraba por el niño, y descarta así la posibilidad de que pueda achársele a María el delito de homicidio.

Terminó el señor Alfaro Arregui su magnífica exposición pidiendo a la Sala la administración de su Justicia, no bajo un módulo de severidad, sino sobre otro de caridad.

LA DEFENSA DEL PROCESADO Don Narciso Alonso Oimedo, defensor del acusado Felipe Iglesias, comienza su informe alegando la falta de pruebas que señalen a Felipe como autor de un asesinato. En su defensa apela el señor Alfonso Oimedo a las manifestaciones de cariño que el Felipe tuvo para con el niño, a su celo y preocupación desde el primer momento de producirse los hechos, ya que llevó al niño a la Casa de Socorro, e incluso volvió a los dos o tres días a dicho establecimiento para notificar al doctor Acitores el desenlace que había tenido la criatura, y señala también como ayuda con aportaciones de dinero al restablecimiento del niño en otro de sus males, no descartando la posibilidad de que fuese el asno que con ellos vivía quien le perjudicó a la víctima las lesiones que le ocasionaron la muerte.

Se ratifica en su petición de absolución, y exponiendo las circunstancias en que se desenvuelve en la vida esta clase de gente, pidió a la Sala caridad a la hora de dictar su veredicto.

A las once y media de la mañana el presidente de la Sala, don Federico Martín, dió el orden de desespeje, quedando el asunto visto para sentencia.

En el plan de actividades perfitado por la Cámara Sindical Agraria para el año actual, y en lo que se refiere al Servicio de Colonización, se trata de intensificar la labor tanto en lo que se refiere a construcciones como a transformación de terrenos. Para ello ha sido creada una plaza de ingeniero agrónomo en la plantilla de la Cámara que asumirá la dirección técnica del Servicio y al que se podrán dirigir cuantas consultas o proyectos deseen las Hermandades, a fin de que otra parte, se dedique una atención especial a la construcción de almacenes-graneros por las Hermandades, a fin de que el mayor número de éstas puedan acogerse a los beneficios que concede el S. N. T., la Dirección General de Colonización y el Instituto de Colonización.

En el presupuesto actual se ha consignado la cantidad de cien mil pesetas para subvencionar las obras de interés colectivo que realicen las Hermandades. En presupuestos sucesivos se procurará elevar esta consignación.

Se proyecta el establecimiento de campos de demostración de cultivo en todas las comarcas y el montaje de un laboratorio encargado de realizar los análisis de terrenos, fertilizantes, etc., que soliciten las Hermandades.

Es propósito de la Cámara desarrollar una activa campaña para la construcción de Secciones de Crédito Agrícola en el seno de las Hermandades. Estas Secciones dedicarán los préstamos a la realización de obras de interés colectivo o a su distribución entre los labradores.

### Los Cuerpos General de Policía y Policía Armada celebrarán su fiesta patronal el lunes

Con motivo de la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrón de los Cuerpos General de Policía y Policía Armada y de Tráfico, se celebrará el lunes próximo, a las once y media de su mañana, en la iglesia de la Merced, una misa rezada.

Con este mismo motivo, el Casino Recreativo Cultural de Funcionarios, que también tiene por Patrón al Santo Ángel de la Guarda, celebrará una misa a las doce horas del domingo próximo, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, y a continuación se servirá una copa de vino español en los locales de la Sociedad a todos los socios e invitados.

### Delegación de Hacienda SENALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Día 1.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 2.—Jefes y oficiales retirados por edad y extraordinarios.

Día 3.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío Civil y remuneratorios.

Día 4.—Montepío Militar, letras A a L.

Día 5.—Montepío Militar, letras M a la Z.

Día 6.—Todas las nóminas, sin distinción.

Nota.—Estos pagos se efectuarán durante las horas de oficina (por la mañana de diez a trece) única y exclusivamente a los comprendidos en las nóminas señaladas para cada día, previa presentación del carnet correspondiente en el Negociado de Clases Pasivas.

Los interesados o sus apoderados procurarán presentarse al cobro de haberes en los días que precisamente están señalados, debiendo advertir que las nóminas se retirarán para su formalización el día 6, después de las horas de Caja, y serán baja los preceptores que no se presenten al cobro en los días señalados.

### Registro Civil NACIMIENTOS

José Alfredo Ruiz López, Luisa Carlota González del Yerro Sanjaola, María Paz Delgado Nuñez, Florencio Gutiérrez Martínez, José Manuel Gamarrá Rodríguez, Antonio José López Sánchez, Julia Moradillo Puente, Abelardo Ibañez Delgado, María Isabel Ortega Cascajares, María de las Mercedes García Ruiz, Ángel María Sarcón Marquina, María Celia Adrados, María del Carmen Sáiz Calleja y Luis Gadea González.

### MATRIMONIOS

Isidoro Pérez Barrio con Eladis Ruiz Oviedo, hoy, a las doce, en San Cosme y San Damián. Inocencio Monedero Ureta con María Luz Álvarez Alonso, mañana, a las once, en San Lesmes.

## ELECCIONES EN LA RENFE



Cerca de 500 trabajadores votaron, ayer en Burgos en las elecciones para el Jurado de Empresa de la Renfe. En la foto, de Villafranca, un ferroviario depositando su voto en una de las mesas instaladas.

### Educación y Descanso EXCURSION A SUIZA Y AUSTRIA

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso» organiza una excursión a Suiza y Austria, la cual se iniciará el día 10 de abril, que sale de Barcelona y termina con la llegada a dicha ciudad, el día 19 del mismo mes.

Las condiciones que se exigen para tomar parte en dicha excursión pueden verse en la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso» (Plaza de Castilla, 1, 3.º), donde igualmente podrán enterarse del precio e itinerario de dicha excursión.

### HOGARES Y RESIDENCIAS Residencia de Descanso en Caparica (Portugal)

Como en años anteriores, la Jefatura Nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso» ha concertado un intercambio de productores con la Organización portuguesa F.N.A.T. para su asistencia a las residencias de descanso.

Todos aquellos productores que deseen acudir a las mismas deberán solicitarlo de esta Jefatura antes del día 10 de abril, debiendo presentarse en la misma para formalizar la solicitud y enterarse de toda la documentación que es necesaria.

Residencia de C'An Picafort (Mallorca)

Continúa en funcionamiento esta Residencia de invierno, para la cual pueden solicitarse plazas.

### Farmacias de guardia

Señor Martínez Mata. Plaza de José Antonio, 12.  
Señor García Antón. Vitoria, número 20.

### Audiencia Territorial SENALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Villacarriedo, seguido por don Laureano Ortiz Málaga; otro contra doña Modesta Serna Ortiz y otros sobre resolución de contrato.

Juicio de desahucio, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Santaña, seguido por doña Aurora Pontones contra don Quintín Cobo.

Juicio de retracto procedente del Juzgado de Primera Instancia de Torrelavega, seguido por don Federico Herrera contra don Francisco Urdas.

Audiencia Provincial Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, seguido contra Teodoro Orive Salazar, Fermína Montoya Pereda y Elvira Orive Montoya, sobre hurto, en la que es parte acusadora la RENFE.

Las lecturas tienen una importancia fundamental en la formación de la infancia. La Sección Feminina edita cuidadosamente la Revista BAZAR, dedicada a las niñas.

## CULTOS

### SAN LORENZO

El viernes habrá una misa con misa de comunión a las diez. Por la tarde, a las ocho y cuarto, rosario y seguidilla. Conferencia del señor Ochoa.

### Asamblea de Practicantes

Mañana, viernes, a las diez y media de la tarde, en la Sala de la Voz de Castilla, se celebrará una Asamblea de Practicantes para constituir el primer grupo de la Agrupación. Se invitará a todos los practicantes.

### NECROLOGIA Doña Soledad de la Puente de Rodríguez Tarduchy

Ayer tarde nos llegó la noticia del fallecimiento, en Madrid, de doña Soledad de la Puente de Rodríguez Tarduchy, viuda de don Emilio Rodríguez Tarduchy, de profesión periodista, secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

Queremos hacer constar el dolor de nuestra ciudad por la pérdida de una mujer tan profunda y noble, y a la vez de manera especial en la ciudad de LA VOZ DE CASTILLA, donde el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, no hay que decirlo, fue secretario nacional de Propaganda y entrañable amigo nuestro, es querido y recordado.

### Casa de Socorro ASISTENCIAS

Miguel Ángel Martínez Alonso, de año y medio, de quemaduras de primero y segundo grado en cara palmar mano derecha.

José Luis Rodríguez Gutiérrez, de 12 años, Briviesca, 14, de fractura tercio medio antebrazo derecho.

Fermin Pérez Merino, de 23 años, Vitoria, 13, de extracción de cuerpo extraño laríngeo.

Julio Pascual Fernández, de 51 años, Cerro de San Miguel, 19, de fractura abierta primera falange dedo pulgar mano derecha.

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado con cincuenta pesetas el número "726" y con cinco pesetas todos los terminados en 26.

### Suscripción para el monumento en el Cerro de los Angeles

Recibido en LA VOZ DE CASTILLA: señorita Fidela Ibañez Avila, 15 pesetas.

### Radio Castilla PROGRAMA PARA HOY, JUEVES

SOBREMESA.—13.30: Astronomía. "Rompe plaza". B. Gascón, banda. "Gitana". B. Merino, Luis Mariano. "Qué val". B. Farrés, Luis Mariano. "Como dos barquitos". B. Quintero, Juanita Reina. "Embrujo". B. Dasso, Sally Bravne. "Llanto". B. Churchill, Sally Bravne. "Colorín colorao". Z. Parada, Sally Bravne.

14.10: Información: "Cachúa". B. Hernández, orquesta. "Duerme". B. Prado, orquesta. "La marchina". B. Legrand, orquesta. "Las parejas valsaban". B. Borel, orquesta. 14.30: Conexión con Radio Nacional. 14.45: Música selecta. 15.10: Emisión de la Sección Feminina. 15.30: Cierre.

TARDE.—18: Emisión del radioyente. 19: Cierre.

NOCHE.—20.30: Música de concierto. 21: Emisión Sindical. "Pan". 21.45: Fragmentos de zarzuela. 21.45: "Por jobarte un beso". B. Alguero, Machin. "Serenata de las campanas". B. Twomey, Machin. 22: Conexión con Radio Nacional. "La muchacha del Oeste". B. Alonso, Rina Celi. "Sucedió en Hong-Kong". B. Cabrera, Rina Celi. 22.30: Información. 22.45: Conexión con Radio Madrid. 23.45: Música de ópera. 24: Cierre de la estación.

### Gobierno Civil de la Provincia

El excelentísimo señor general gobernador militar me dá cuenta que por la Maestranza y Parque de Artillería de esta Plaza se efectuarán explosiones de municiones en el Campo de la Brujula desde el día 26 del actual hasta el día 2 de marzo, ambos inclusive.

La zona comprendida para dichas explosiones está limitada por la calzada romana y la carretera de Francia, tres kilómetros a la izquierda de ésta a partir desde su confluencia con aquella.

Durante los días indicados deberá quedar prohibido el tránsito por dicha zona, por lo que procede sean avisados los pueblos colindantes a la mayor brevedad posible dada la urgencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de los pueblos de Riberceño, Quintanapalla, Temiño y Rubena.

### La subasta de la Plaza de Toros queda desierta por el momento

A mediodía de ayer, en el despacho de la Alcaldía, se procedió a la apertura del único sobre presentado al concurso de arriendo de la Plaza de Toros de Burgos. Como ya indicamos ayer, el pliego fue presentado por el empresario don Segundo Arana, y no acomodándose al pliego de condiciones que rigió para el concurso, el alcalde manifestó que pasará a conocimiento de la Corporación Municipal para que proceda a su resolución conforme convenga. Posiblemente en el próximo pleno será tratado este asunto, y quizás sea susceptible de introducir algunas reformas en las condiciones señaladas.

## \* CARTELERA DE ESPECTACULOS \*

### GRAN TEATRO

Hoy, a las 5.30, 7.45 (numera) y 11 noche. Sensacional estreno: "MARA-MARU", Errol Flynn - Ruth Roman. Acosos, traiciones, intrigas, aventuras. (Tolerada.)

### AVENIDA

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 11 noche. Estreno del más hilariante film de la temporada: "SE BUSCA UNA MUJER". George Brent-Virginia Mayo. Una película de explosiva comicidad. (Tolerada.)

### COLISEO

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 11 noche. Gran acontecimiento. Estreno de una aventura emocionante: "BUIRES EN LA SELVA". Dinámico y espectacular superfilm en tecnicolor rodado en plena jungla africana. (Tolerada.)

### REX

De 5 a 10 (segundo pase a las 7.45): "MI MLJER NO ES SÓLTERA". Dick Powell, y "CAPITAN ANGEL" (N. T.)

### CALATRAVAS

De 5 a 10 (segundo pase a las 7.45): "LA LLAVE MAESTRA" y "PEPE CONDE", por Miguel Ligero. (Tolerada.)

### Cine Cordon

JUEVES, GRAN MODA. Impoponderable estreno. Por tentosa creación de GARY COOPER

### El honor del capitán Lex

(Tolerada) Labios sellados ante la deshonra... Corazón indómito ante el enemigo.

### Popular Cinema

Sesión continua de 4 a 11 noche. Último día "EL ALCALDE DE ZALAMEA" (Tolerada) y "YO CREO EN TI" (Tolerada) PRECIOS: 3 y 4 PESETAS

### Cas sin darse cuenta

será un experto en CONTABILIDAD (Teneduría de Libros) CALCULO MERCANTIL REDACCION

### TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA

ADMINISTRADOR CORRESPONSAL PIDA FOLLETO GRATIS Centro de Cultura por Correspondencia

### UN PAR DE GOTAS SOBRE EL CEPILLO

HIGIENE DENTAL COMPLETA

### LICOR del POLO

El más dental perfecto NORMAL Y CLOROFILADO

### SALA DE FIESTAS

3.30 y 11.30. VARIEDADES: Angelita Artero, Carmen Dolores, Antónia Andaluza, Salomé Vives, Juanito Fenolosa y la ORQUESTA "REX". A las 7.30: BAILE POPULAR

### LA SEÑORA Doña Irene López Ortega

FALLECIO EL PASADO MARTES, DIA 23 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad — Q. E. P. D. — El Consejo de los Hombres de Acción Católica Suplica a los miembros de Acción Católica la asistencia al funeral que por el alma de la finada, madre de nuestro consiliario diocesano y canónigo penitenciario, M. I. Sr. don Manuel Ayala, se celebrará mañana, viernes, día 26, a las diez de la mañana, en la nave mayor de la Santa Iglesia Catedral.

### LA SEÑORA Doña Soledad de la Puente de Rodríguez Tarduchy

HA FALLECIDO EL DIA 24 DE FEBRERO DE 1954 Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad — R. I. P. — Su esposo, don Emilio Rodríguez Tarduchy; hijos: Carmen y don José; hijos políticos, don José Urbión, Iturrioz y don Consuelo Díez Infantes; nietos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, Ruegan una oración por su alma el día de su eterno descanso de su alma se celebrará mañana, viernes, día 26, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José (Madrid), y las misas gregorianas a partir del día 7 de marzo, a las diez de la mañana, en la iglesia de los PP. Jesuitas, Zorrita, Madrid. (NO SE REPARTEN ESQUEL)



# Cesa la presión roja sobre Luang Prabang PERO SE TEME OTRO ATAQUE A DIEN BIEN FHU

Hanoi, 24. — Los pilotos franceses, volando en bombarderos "26", de construcción norteamericana, y en cazas también norteamericanos "Bearcat", persiguen hoy a las unidades en retirada de la División comunista 308. Los rojos, entrenados por los chinos, se retiraron del frente de Muong Said tras 18 días de asedio.

Se señala que huyen también los guerrilleros rebeldes que se retiraron del frente de la capital de Luang Prabang. Las patrullas franco-vietnamitas no han establecido contacto con los comunistas durante un tanteo de reconocimiento a unos 15 kilómetros al norte de la capital real.

Se cree que otras unidades de la División 208 se dirigen hacia el Noroeste, en dirección al baluarte francés de Dien Bien Phu.

El alto mando francés no disminuye su sensación de alivio al finalizar la amenaza roja a Luang Prabang, pero advierten la posibilidad de que los comunistas traten ahora de realizar

# Escándalo en el Parlamento Austriaco

(Viene de primera página)  
ESCANDALO EN LA CAMARA AUSTRIACA

Viena, 24.—Los diputados de la Cámara austriaca, entre gritos de "Judas, Judas!", abandonaron hoy el salón de sesiones, en masa, cuando el jefe comunista, Ernst Fischer, intentó acusar a Estados Unidos de haber dado al traste con las esperanzas de libertad de Austria en la reciente Conferencia tetrapartita de Berlín.

Fischer pronunció su discurso después de haber informado al ministro de Asuntos Exteriores, Figl, ante la Cámara de los resultados de la Conferencia. Figl dijo que aunque los resultados de la Conferencia de Berlín habían suscitado amargura y desaliento, Austria había ganado en simpatía y en estatura moral a los ojos del mundo libre.

Fischer —uno de los cuatro diputados comunistas— se puso en pie y comenzó a acusar a Figl y a la delegación austriaca en la Conferencia de Berlín de connivencia con el secretario norteamericano, Dulles, para impedir la firma del Tratado en el propio Berlín. Todos los diputados, menos seis, abandonaron el salón y Fischer prosiguió su perorata con la Cámara vacía.—Efe.

# SUCESOS

## Niña operada de una aguja clavada en el pericardio

Madrid, 24.—Recientemente ingresó en el servicio de urgencia de la clínica quirúrgica instalada en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, la enferma Leonor González González, de ocho años de edad, natural de Madrid, con el diagnóstico de aguja clavada en pericardio.

Hechas las radiografías pertinentes en el citado centro quirúrgico, se encontró una aguja de unos cuatro centímetros de longitud, en mediano posterior, en inminente relación de vecindad con la aorta descendente y la vena cava, junto con neumotórax de pulmón izquierdo, colapsado todo el pulmón, debido a intentos anteriores para extraer la aguja.

Intervenido inmediatamente, se le extrajo satisfactoriamente, previa traqueotomía posterolateral derecha, con técnica de hiperpresión pulmonar anestésica. El cuerpo extraño estaba situado en el ángulo torpocardiaco.

La niña Leonor González ha sido dada de alta en el citado Centro.—Cifra.

# PRELUDIOS DE LA TEMPORADA TAURINA

## El gran artista Juan Posada contratado para la feria de Sevilla

Aún no ha cedido la crudeza invernal y ya empiezan a circular, como preludios primaverales, las primeras noticias relacionadas con la organización de la próxima temporada taurina.

El anuncio de la renovación de carnets para la Plaza de Madrid y el barajar de nombres para los carteles de la famosa Feria de abril de Sevilla, son como júbilos toques de clarín que proclaman la resurrección de la más bella fiesta española.

La Feria de Sevilla es por su tradición, su abolengo y por su significación, la primera y más importante de la temporada taurina. El ruedo de la Maestranza sevillana, fragua y crisol de las mejores glorias taurinas, es también piedra de toque de los valores toreros. Porque en sus tendidos se concentra, en esas tardes de abril, una selección de los mejores aficionados de España: empresarios, ganaderos y críticos de España. En las corridas de la Feria de Sevilla se marcan muchas veces los rumbos de la temporada. Para los toreros, figurar en los carteles de la Feria de Sevilla es un espaldarazo triunfal, reconocimiento de méritos y prueba decisiva.

Pues bien; el primer torero contratado este año para la Feria de abril de Sevilla es el gran artista Juan Posada, puesto de honor y privilegio que se ganó en dos tardes de la Feria de septiembre del año pasado en



ese mismo ruedo de la Maestranza con sendos triunfos memorables que, como remate del campeonato de los equipos representativos de las distintas Centrales Juveniles de España, se jugará simultáneamente en los campos y darán lugar a las diecisiete corridas de la Feria de Juvencos en el mes de mayo.

Se jugará simultáneamente en los campos y darán lugar a las diecisiete corridas de la Feria de Juvencos en el mes de mayo.

En la primera corrida, Juan Posada obtuvo un éxito clamoroso; cortó orejas y salió de Maestranza en hombros. En la segunda, cuando luchaba galladamente haciendo faena a un toro "no la tenía", hasta que Posada, en derroche de valor y arte, se "la inventó", el torero sufrió una cogida dramática. Durante muchas horas Juan Posada se balanceó trágicamente sobre ese abismo que separa la vida de la muerte.

Triunfó, al fin, su poderoso juventud. Apenas convaleciente Juan Posada se fue a Lima en la Plaza del Acho triunfando espléndidamente, olvidado de aquella herida que en cualquier otro hubiera bastado para que le inspirara horror la vista de un traje de luces.

Y ahora ya está el nombre de Juan Posada consagrado por los carteles de la Feria de Sevilla en calidad de primera figura. A todo honor, con toda gloria. Por méritos propios y por los de bravura, por privilegio de arte y de sangre. Como un gran torero "de ayer", y de hoy, y de siempre.

Porque así es el arte de Juan Posada. No es una imitación, ni un azar, ni una moda. El torero de Juan Posada tiene las más hondas perezas clásicas y la mejor estética moderna. Enjundia de lidiador y garbo de artista. Emoción y gracia. Sombra y salero.

Juan Posada, por méritos propios en los carteles de la Feria de Sevilla, quiere decir que el nombre de Juan Posada será para la temporada próxima imprescindible en los carteles de primera categoría.—Efe.

# CORDERILLOS SIAMESES

Murcia, 24. — Una cordera ha tenido un corderillo con una cabeza, dos cuernos —unidos ambos por el cuello—, ocho patas y dos rabos. El fenómeno, que murió pocas horas después, ha llamado la atención de los labradores de la finca propiedad de don Luis Hilla Sala, ya que la madre siempre tuvo crías normales. — Cifra.

# ARDEN CINCO FABRICAS DE TEJIDOS

Alocoy, 24.—En más de tres millones de pesetas se calculan las pérdidas habidas en un incendio ocurrido en Albaida (Valencia), que empezó en la fábrica de tejidos de don Ricardo Tornos, situada en el grupo de viviendas de la carretera de Onteniente y tomó gran incremento, propagándose en seguida a cinco fábricas más, que asimismo quedaron destruidas. Acudieron los bomberos de Alocoy y de Onteniente, que después de veinticuatro horas de trabajos, lograron localizar el siniestro y evitar que continuara su propagación. Un bombero y cuatro vecinos más resultaron heridos leves, al desplomarse una pared.—Cifra.

# DETENIDO POR DOBLE ASESINATO

León, 24.—En las inmediaciones del pueblo de Vega de Magaz fue hallado en un pozo el cadáver de Bernardino Bernal Alvarez, de unos 17 años de edad. Bernardino había desaparecido del pueblo el día 6 de enero último, pero sus familiares creyeron que se hallaba en Madrid, Ponferrada o en alguna otra localidad; pero ahora se ha descubierto que fue asesinado por Faustino Sabugo Suárez, pastor, que ha sido detenido con motivo de otro crimen cometido por el mismo Faustino en la persona de Amador Fernández Alvarez. — Cifra.

# SE HA LOGRADO DESENTERRAR A LOS CINCO OBREROS SEPULTADOS EN UN CORRIMIENTO DE TIERRA EN SANTANDER

Santander, 24.—Durante toda la noche han continuado los trabajos en la mina de Setares, para desenterrar a los cinco obreros sepultados por el corrimiento de tierras de ayer.

Los primeros en aparecer fueron los cuerpos de Carmelo Aras San Ginés, de 21 años, natural de Otazña, y Emilio Escudero, de 23, vecino de Setares. Los trabajos continuaron con el auxilio de focos eléctricos; pero hasta esta mañana no aparecieron los cadáveres de Félix San Felices Carranza, de 37 años, natural de Setares; Ángel de Vargas, natural de Ontón, casado y con cuatro hijos, y Jorge Fernández San Ginés, natural de Santullano. Prosiguen los intensos trabajos para liberar los pabellones sepultados por el aluvión de tierra.—Cifra.

# EL CANCER EN LAS FINANZAS

(Viene de primera página)

libras esterlinas, que es lo que producen al Erario Público los impuestos sobre el tabaco.

Esta contradictoria conducta resulta estupefaciente. Enfocada la cuestión por el Gobierno desde dos ángulos distintos, se le dice a los interesados, al mismo tiempo: "No fume usted, porque afronta el peligro de provocar en su organismo un tremendo daño incurable"; y: "Fume usted, porque a la Hacienda le conviene el dinero que produce la intoxicación de los contribuyentes". Esto viene a ser la utilización del suicidio como elemento financiero, y ya sólo falta incluir descaradamente en los presupuestos una partida rotulada: "Ingresos por cáncer voluntario".

Tienen que ser muy fuertes los estúpidos convencionalismos a que se somete el hombre para que esto pueda suceder así. En otros casos de costumbres nocivas se ha procedido con mayor sensatez. En casi todos los países, que leyes especiales, vigiladas con auténtico vigor, prohíben el uso del opio, de la morfina, de la cocaína y de otras drogas, y hasta del alcohol en dosis immoderadas. Se procura con ello preservar la salud de las personas, aun contra su propia voluntad, porque de nada vale, en efecto, que el morfínomano reclame su dosis alegando que le produce deleite, o que el opiómano invoque su libertad para usar aquello de que gusta. La salud y la vida son bienes que interesan no sólo a su poseedor sino a la sociedad entera.

Surge, entonces, la pregunta de por qué no se procede así con el tabaco. Confirmada científicamente, con más base que nunca, su peligrosidad, parece inexcusable una enérgica intervención del Estado. No se puede confiar en

la persistencia de actitudes individuales como esas a las que aludo en las primeras líneas de este artículo. El que ha fumado durante mucho tiempo puede, en efecto, ceder a la sugestión de estas alarmantes opiniones de los higienistas, pero reincide en cuanto se tranquiliza un poco y se parapeta en el cómodo pensamiento de que, en definitiva, no va a ser él uno de los que tengan la mala suerte de enfermarse.

Se necesitaría un procedimiento drástico, medidas impuestas a rajatabla, que no debiera ser otra que la prohibición del cultivo del tabaco. La del opio está reducida y fiscalizada; ¿por qué no la de esta solanácea cuya toxicidad sale perfecta e indudablemente concreta de las investigaciones recientes?

Conozco el libro "Tabaquismo o peste azul", del doctor Serrano Piqueras. Es empavorecedor. Su autor cree que la lectura de tales páginas arrebatrá a los fumadores y les obligará a abandonar de su vicio. Yo no soy tan optimista. La mayor parte de los fumadores dirán, al llegar a los últimos renglones: "Esto es, en verdad, espantoso; no vale la pena de afrontar tan estremecedores males por aspirar humo". Y, en seguida, encenderán un cigarrillo.

Lo único eficaz sería que los Gobiernos procediesen según este argumento: "El tabaco puede ser mortal, y es una manía idiota; los fumadores tienen una incorregible tenacidad; nosotros no podemos suprimir los fumadores; pues bien: suplámoslos el tabaco".

Pero esto —tan lógico y tan conveniente— no se podrá hacer, por los grandes intereses creados, como acaba de demostrarse en Londres. Y se seguirá comerciando con el cáncer. (Prohibida la reproducción)

# Publicaciones "REUS"

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección", de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. "Método de corte", de Escobar, para ropa interior de caballero (pajamas, batines, camisas, etcétera), 150 pesetas. "Método de corte", de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

# Juzgados Municipales ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arce y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusiónismo? Compre los libros de Ling-Kai-Fu "La prestidigitación al alcance de todos", precio 50 pesetas, y "Más de 200 juegos de manos con la baraja", 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

# AUMENTE sus VENTAS

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de días que utilicen.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

# Anuncios Telegráficos

- Alquileres**  
SE PRECISA local pequeño, propio para cochera. Ofertas esta Administración. Valladolid.
- ALQUILAMOS** piso, Travesía Gasel. Seis habitaciones, cuarto de baño, calefacción, ascensor. Renta, 850 mensuales. Cámara Propiedad.
- Arriendos**  
ARRIENDO pastos para 800 ovejas, en Izcala, cuarto de "Los Majadales", junto al Cubo del Vino. Informes, el encargado, José María Hernández. (349)
- Automóviles y Accesorios**  
"FIAT" 521, siete amplísimas plazas, legítimo integralmente, ideal taxista pueblo. Eterno. Cantarranillas, curtidors. Valladolid.
- CAMION** «Maria de la Os», cuatro ruedas, 34,7, dos medio uso 32,6. Vendo, permutaria, gas-oil. Informes: Moneda, 13. Burgos.
- CAMION** ruso, vendo, bien ruedas. Apropiado trabajos pesados. Informes: Moneda, 13. Burgos.
- COMPRO** camión, gas-oil, buen estado o nuevo. Moneda, 13. Burgos.
- Compra-venta de fincas**  
¡OCASION, agricultores! Vendo finca de particular a particular, a cinco kilómetros. Dos casas, cuadra, gallinero, diez hectáreas regadío. Informes esta Administración. Valladolid.
- VENDO** casa, Balboraiz, 56, cuatro viviendas, una, llave en mano. Amplias dependencias. Informes, Balboraiz, 28. Zamora. (360)
- SE VENDE** casa y 70 fanegas de tierra con 800 encinas, libre colonos. Informes, teléfono, 2407 Zamora o Jesús Delgado. (Gema). (350)
- VENDO** finca cinco fanegas, dos regadío, depósito, caseta. Término Arenillas. Tratar, Carretera, Local, 2. Pinilla (Zamora). (345)
- VENDO** casa grande, frente a Santa María, libre cargas. Razón: Primitivo Viforcos. Benavente (Zamora). (323)
- ¡ATENCIÓN!** Vendo amplio piso siete grandes dependencias, llave en mano, principio calle Vitoria Exento contribución 20 años. Facilidades. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.
- GRAN FABRICA** galletas vando, edificios propios, instalación, construcción ultramoderna. Pie ferrocarril. Facilidades pago. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.
- COMPRO** finca extensa, libre renteros. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.
- MEJOR PASEO?** No lo dude, Paseo la Quinta, vengo finca seis fanegas, sembrada alfalfa, primer año. Vendo muy barata. Gómez. PRIGO. Burgos.
- FINCA** nueve fanegas, libre, pegando Productos «Lestes». Vendo precio ocasión. Gómez. PRIGO. Burgos.
- SOLAR**, cuatrocientos metros cuadrados, vando céntrico. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.
- CAMBIO** local libre por moto, coche, camión. Buena situación. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos. Gómez. PRIGO.
- VENDO** finca mil fanegas, coto rodeado, aperos, casas, señorial, y colonos. Libre renteros. Provincia Burgos.
- DISPONGO** toda clase pisos libres, casas, chalets, produciendo bien, distintas zonas. Consulte Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.
- CIUDAD VERANIEGA!** Burgos. Vendo chalet, seis grandes habitaciones, jardín, patio, cuarto duchas, etcétera. Llave en mano. 35.000 pesetas, más Banco. Gómez. PRIGO. Moneda, 13.
- ¡CIUDAD VERANIEGA!** Burgos. Vendo chalet, seis grandes habitaciones, jardín, patio, cuarto duchas, etcétera. Llave en mano. 35.000 pesetas, más Banco. Gómez. PRIGO. Moneda, 13.
- VENDO CASA** llave en mano de planta y piso con gallinero y patio, sita en Rivalamora. Informes: Francisco Arribas (Guardia Civil), Cuartel del Merco. (Burgos).
- Colocaciones**  
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
- NECESITASE** conserje en internado. Edad de 35 a 45 años. Inútil presentarse sin referencias. Informes: Sección Femenina, Castillo de las Navas del Marqués. Teléfono, 51.
- SIRVIENTA** precisase de 35 a 45 años, sabiendo de cocina, muy buen sueldo. Inútil sin buenas referencias. Informes esta Administración. Zamora. (346-B)
- CHOFER** mecánico, se necesita, conducir furgoneta en Madrid. Razón Galletas Payno, en Burgos. Inútil presentarse sin buenas referencias.
- Ganados y Aves**  
ARBÓLES y plantas, entregando domicilio cliente. «Viveros Val», Sabiñán (Zaragoza). Depósito en Burgos: Camino Mirabueno, 77. Avisos, consultas: Teléfono 1422. «Sancho».
- CANADEROS** mejores orias, más leche, desarrollo en vacuno, mular, cerdos y aves, sólo ENGORDE LIRAS, con o sin Vitaminas.
- POLLITOS** recién nacidos raza seleccionadísima. Incubadora Castellana. San Gil, 7. Burgos.
- GRANJA** Ebro, «Leghorn», «Castellana», «Prato». Como siempre, los mejores polluelos en un día. Pollitas sexadas. Felipe Barriuso. Mercaderes Miraflores. Teléfono 2901.
- SEMENTALES:** Se venden dos caballos y dos garraones a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.
- Hipotecas**  
HIPOTECAS. Desearia 300.000 pesetas. Abono máximo interés. Garantía completa. Informes: PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.
- Maquinaria Reparaciones**  
REPARACION de radiadores y cambio de paneles, juntamentalplástico de encargo todas las medidas. Ramiro Soría, 18 de Julio, 3. Valladolid.
- AGRICULTORES:** Arados Braban. Vertederos «Triplex». Gradats. Molinos. Motobombas. Herramientas «Central Agrícola». Frente Estación Automóviles. Burgos.
- REMOLQUES** tractor vando baratos. Pedro Barrio. Vitoria, 13. Miranda de Ebro. (Burgos).
- Radio Electricidad**  
SU RECEPTOR de radio siempre nuevo y a cubierto de todo gasto sobre averías mediante un abono de conservación. Cnota mensual, siete pesetas. Oficina Sombretería, 21. Balbas. Burgos.
- SE TRASPASA** local pequeño y se vende máquina de punto de medias, Montero Calvo, 10.
- TRASPASO TIENDA** de comestibles con vivienda, Grupo Martín Alvarez, 9. Teléfono, 2066. Zamora (351)
- GRAN NEGOCIO.** Traspaso el mejor bar de Benavente, vivienda amplia, renta 250. Informes, Modesto Velasco, teléfonos, 2163 y 1207. Zamora. (347)
- TRASPASO** matrícula confitería y heladería con obrador, por no poder atender. Precio ocasión. Teléfono 2284. Zamora. (332)
- SE TRASPASA** la línea de autobuses de Benavente a Valderas. Informes: Gil Cepeda. Teléfono 74. Benavente (Zamora). (328)
- TRASPASO** taller bicicletas por sustentar. Razón: Pedro Prieto, Reina, 11. Zamora. (227)
- TRASPASO** negocio, amplio local, sitio céntrico, renta módica. Informes en esta Administración. Zamora. (229)
- TRASPASO** comercio paquetería con vivienda, renta módica. Informes esta Administración. Zamora. (6)
- BUEN LOCAL** traspasar. Plaza Prim, baja renta, buenos escaparates. Bajo precio. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.
- CALLE** Santander, Plaza Mayor, calle Vitoria, tomaría traspaso local, espacioso. Informes: Gómez. PRIGO. Burgos.
- GRAN CLIENTELA.** traspaso acreditado bar, buena zona. 150.000, bajísima renta. Gómez. PRIGO. Burgos.
- TIENDA** comestibles traspaso con vivienda, buena clientela. Por ausencia. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.
- BUEN NEGOCIO.** peluquería-mercadería, traspaso, calle Vitoria, buena zona y dinero. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.
- ¡ATENCIÓN!** Mejor sitio zona Valladolid, hace esquina, gran local, riquísimo alquiler, apropiado restaurante, bar, droguería, etc. traspasaría, 37.000 pesetas. Buena ocasión. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.
- CARBONERIA,** clientela numerosa, con todos aperos, caballo, carro, sierras cinta, amplio local, mejor zona, traspasaría. 50.000. Gómez. PRIGO. Burgos.
- Varios**  
SIRI. La remalladora de medias perfecta. Plazos, demostraciones. Mantequilla, 33. Valladolid.
- ARBOLES** y plantas, entregando domicilio cliente. «Viveros Val», Sabiñán (Zaragoza). Depósito en Burgos: Camino Mirabueno, 77. Avisos, consultas: Teléfono 1422. «Sancho».
- TUBOS** de cemento, de uralla y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.
- SE VENDEN** nueve butacas modernas, tipo cine, nuevas. Teléfono, 3266.

# Anuncie en nuestro diario

Activ en la Fala... El día 28... El Barcelona visto por... La Depor... MUY... Los C... Nacion... La com... pro... Primer... Nacion... M... F... C... V... O... Apar... An... Const... Furi... G... Esto... Admin...

# DEPORTES INFORMACION LOCAL

## Actividad deportiva en las Centurias de Falanges Juveniles

### El día 28, Campeonato de balón-volea

En el patio del Instituto comenzará el próximo domingo, día 28, el campeonato de balón-volea entre los equipos representativos de las Centurias de Falanges Juveniles de Franco de la zona.

Se jugará simultáneamente en los campos y darán comienzo los partidos a las diez de la mañana. Es idea de la Delegación del deporte de Juventudes terminar este torneo en el menor número de días posible, toda vez que al haber tanta necesidad de aplazar su comienzo, por el mal tiempo reinante en las últimas semanas, un retraso excesivo perjudicaría la celebración de otras pruebas que integran el calendario deportivo de las Falanges juveniles.

## El Barcelona-Madrid visto por la Prensa catalana

Barcelona.—La Prensa local de esta ciudad, en un artículo publicado el día 23, se refiere al partido de Liga que se jugará entre el Barcelona y el Real Madrid.

El "Noticiero Universal" dice que el Barcelona del segundo tiempo no se desmoronó sin brújula ni norte. Aludido Deportivo opina que el equipo no tuvo la brillantez que se esperaba y que, en cambio, el Real Madrid nos dejó bastante impresionado por sus aciertos técnicos y defensivos, de marcaje a ultranza y destruyendo juego.

El "Noticiero Universal" dice que el Barcelona dio considerable sensación de potencia y solidez, conquistando su buen momento con el juego y la no muy sobria moral del Real Madrid, que, como se ve, no tiene tantas posibilidades de triunfar en la racha de victorias azules en los campeonatos nacionales.

La Prensa dice que el Barcelona demostró que hoy por hoy es superior al Real Madrid, en cuyo equipo se notan demasiadas cosas y que en su paso por la Liga no dio sensación de mejorar el paso que ocupa.

La Prensa dice por su parte: "El Madrid, rotó y diluido, pasó como una sombra, sin hilvanar juego ni dar ninguna sensación, como si no se le repone esfuerzo y que si no se repone esfuerzo hasta el presente, de muy poco va a servirle."

Tanta "Vida Deportiva" como "La Prensa" señalan que el entrenador Fernández afirmó que el Madrid le ganó al Barcelona en Chamartín con más nobleza.—Afil.

### Consultorio Médico

**F. URRACA OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17.—TELÉFONO 1311

**V. OJEDA CARCEDO**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos. Rayos X  
Metabolimetría  
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Fúria, 20, 1. — Teléfono 166

**G. BAÑUELOS OCULISTA**  
C/ de San Juan de los Rios, 10, 1.º  
TELÉFONO 1506

## Campeonato de Chapó También ayer triunfó el Salón de Recreo por 4-2

Ayer se jugaron seis mesas en el Círculo de la Unión, que terminaron con los resultados siguientes: Señores Casado y Zamora, 80; Barrio y Peralta, 88; Casado y Zamora, 44; Sardonil y García Almendre, 85; Casado y Zamora, 88; Alfaro y Rebolledo, 80. Codón y

## Hoy comienza el Campeonato Provincial de Balonmano

Hoy, jueves, vencidas todas las dificultades que se opusieron al comienzo del Campeonato Provincial de Balonmano, se jugarán los primeros partidos de esta competición en el frontón de la Sociedad Deportiva Militar.

Tomán parte cinco equipos: "Arlanzán F. J.", "Garra", "Escuales Padre Arámburu", "Proa" y "Renedo". Esta competición está organizada por la Federación Burgalesa de Balonmano, y los encuentros estarán dirigidos por los árbitros del Colegio, señores Serna, Revilla y Cabello.

## El equipo se entrena para su partido del domingo

El Burgos Club de Fútbol está esperando con ilusión, y no sin cierto temor, su partido del domingo en Zatorre contra el Sestao, primero o, mejor, "primerísimo" del grupo. Zatorre, con su, presencia ayer, como lo hará hoy, los ejercicios que los jugadores del Burgos han de realizar para mantener su forma y si es posible mejorarla.

Nada se sabe aún del equipo que saltará el domingo al campo de Zatorre; sin embargo, no nos extrañaría — a la vista del último partido — que los extremos volvieran a ser Zay y Capitán. Sin variación en los interiores ni en las líneas de atrás, nos surge, entonces, una única interrogante: ¿a qué se refiere a quien ocupará el puesto de delantero centro. ¿Brisgo? ¿McN? ¿Hermínio? No tendría nada de particular que la incógnita se despejara a favor de Hermínio, a quien el Club debe dar oportunidad de jugar un partido completo en casa.

Ahi queda, pues, el equipo que, a nuestro juicio, se enfrentará y... ganará al Sestao, hoy por hoy "coco" del grupo.

### Copa "Presidente Sesa" Clasificaciones

GRUPO "A"				
	J.	G.	E.	P.
SESA	14	10	4	0
B. SESA	13	9	2	2
Jocista	13	8	1	4
Sporting	13	7	3	3
Fuencillerías	12	4	2	6
San Pedro	12	4	2	6
B. Nvagueñ	12	2	1	9

  

GRUPO "B"				
	J.	G.	E.	P.
Victoria	11	9	1	1
Congregación	12	7	2	3
Racing	11	6	3	2
Ferrovial	12	6	0	6
San Esteban	12	4	3	5
Dolar	12	2	3	7
P. Arámburu	12	1	0	11

## Dos equipos femeninos de Burgos, a Madrid

PARA TOMAR PARTE EN LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE BALÓN VOLEA

Ayer salieron hacia Madrid, donde tomarán parte en una de las fases del Campeonato Nacional de Balón Volea, dos equipos de Flechas: uno del Instituto Nacional de Enseñanza Media y otro de la Local de Quintanilla de la Mata.

El día 4, y en la fase que se celebrará (D. m.) en esta ciudad, tomarán parte equipos de Flechas de Alava, Guipúzcoa, Soria, Vizcaya, Burgos (Local capital) y las Locales de Miranda de Ebro, Salas de los Infantes y Aranda de Duero.

## La Voz de Castilla

Boletín de suscripción

Don ..... num. .... que vive en la calle ..... desea suscribirse por un (1) ..... al diario LA VOZ DE CASTILLA a partir del ..... de 19..... (Firma)

Precios: Mes. 15 ptas. Trimestre, 45. Semestre, 90. Año, 180.

Rellene este boletín y envíelo a nuestra Administración. (1) Indique mes, trimestre, semestre o año.

## Audiencias del Capitán General

Don Rafael Mora, teniente coronel de Intendencia; don José López Fandos, coronel auditor; señorita Conchita Sierra y señorita Vicenta López Ortiz, delegada provincial de la Sección Femenina y regidora de Hermandades, respectivamente; excelentísimo señor don Ovidio Fernández, general de Sanidad Militar; don José Carmona, coronel de Intendencia; don José María Fernández, comisario jefe de la Policía; don Antonio Sánchez, capitán de la Policía Armada.

## Información militar

VACANTES DE DESTINO Libre elección: una de teniente de Infantería en la Escuela de Aplicación y T. de Infantería (Unidad de Instrucción). Concurso: una de teniente de la Guardia Civil en el Parque de Automovilismo. Provisión normal: una de comandante de Caballería y otra de comandante de Ingenieros del S. E. M. y dos de capitán en el Estado Mayor Central; varias de jefes y oficiales de Artillería E. A. en distintas unidades, entre ellas una de teniente coronel, una de comandante, cinco de capitán y dos de subteniente en la Maestranza y Parque de Burgos.

DESTINOS Teniente de O. M., don Fernando Lahiguera Vela, al Estado Mayor del C. E. VI. Sargentos de complemento de la I. P. S. Al Regimiento Infantería San Marcial, núm. 7: don Antonio Juanes Rueda, don Francisco Cordero Martín, don Alberto Gutiérrez Rogero, don José Claviter Barberá, don Epifanio Ureta Cosin, don Jesús García Sánchez, don Julián Delgado García; forzoso, don Gabriel Gil Luque.

A la Agrupación de Intendencia núm. 6: don Juan Villanueva Iturralde.

TRINIENS Se concen diez al comandante de Caballería, E. C., don Manuel Borrallo López, disponible forzoso en la VI Región; cinco al capitán de Caballería Escala Activa, don Bienvenido García Álvarez, del VI Depósito de Sembrantes; once, al maestro herrador forjador, don Martín Santaolalla García, de la sexta Unidad de Veterinaria.

## Rectificaciones en la convocatoria para secretarios de Administración Local

Ha quedado rectificada la norma tercera de la Convocatoria para obtener el título de secretario de tercera categoría de Administración Local, en el sentido de que, para tomar parte en la oposición, será condición inexcusable haber desempeñado, teniendo cumplida la edad de veintitrés años y mediante nombramiento expreso, el cargo de secretario habilitado de Ayuntamiento en Municipio de población inferior a 500 habitantes o de secretario interino. Asimismo, se modifica el plazo para presentación de instancias a que se refiere la norma cuarta, estableciéndose en treinta días hábiles a partir de la publicación de repetida convocatoria, es decir, que tal plazo deberá empezar a contarse desde el día del presente mes.

## Pruebas ciclistas para este año

Madrid, 25. — La Federación Nacional de Ciclismo — Unión Velocipédica Española — ha hecho público el calendario de pruebas para este año en carretera y pista. Figuran en el mismo doscientas carreras previstas, de las que ciento setenta y cinco se disputarán en ruta, y tienen carácter internacional las siguientes:

XXIV Circuito de Pamplona, organizado por el C. D. Navarra, que se disputará el 18 de abril.

VIII Trofeo del "Sprint", que organizará el "Pensamiento Navarro", de Pamplona, el día 19 del mismo mes.

IX Gran Premio Ferias y Fiestas de Santa Cruz, que organiza el Club Ciclista Ampurdanés, de Barcelona, el 5 de mayo.

III Gran Premio de la Bicicleta Eibarresa, del Club Ciclista Eibarresa, de Guipúzcoa, a disputar del 6 al 9 de mayo.

VII Vuelta Ciclista a Asturias, por el Ayuntamiento de Mieres en colaboración con el Comité Regional de Avilés (Asturias), del 18 al 23 de junio.

Gran Premio Cinturón de Barcelona, por el C. D. Ebro, de Barcelona, del 24 al 29 de junio.

XXXIV Vuelta Ciclista a Cataluña, por Unión Deportiva de Sans, del 5 al 12 de septiembre.

II Criterium Internacional de Figueras, por el Club Ciclista Ampurdanés, de Barcelona, el 10 de octubre.

Los Campeonatos de España en carretera están previstos para las siguientes fechas:

Para aficionados: El de Ciclos, organizado por la Unión Ciclista de Sabadell, y el de Montaña, pendiente de señalar.

Para independientes: El de Ciclos-Cros, pendiente de señalar; el de Fondo, para el 26 de septiembre, organizado por el Club Ciclista Provenzense, de Barcelona.

Para profesionales y aspirantes: El de Ciclos-Cros, organizado por el C. D. Eibar (Guipúzcoa), celebrado el pasado domingo; el de Montaña, para el 17 de junio, en Bilbao, organizado por la S. C. Duranguesa; y el de Fondo Absoluto (Copa de S. E. el Generalísimo), que organiza la Federación Madrileña y que se celebrará en Madrid el 29 de junio. Esta última prueba será disputada por los corredores que hayan sido seleccionados en las carreras siguientes: XIX Trofeo Masterer, 28 de marzo, en Barcelona; XXIV Circuito de Pamplona, 18 de abril; III Gran Premio de la Bicicleta Eibarresa; I Gran Circuito Montañés 11 al 13 de junio, en Forrelavega (Santander); XIII Campeonato de España de Montaña, 17 de junio, en Durango (Vizcaya); VII Vuelta Ciclista a Asturias, y XXIII Vuelta a los Fuertes, 27 de junio, en Madrid, y en la que se disputará el trofeo donado por la Real Federación Española de Fútbol.

El programa de carreras en pista comprende diez pruebas, de marzo a octubre, seis de las cuales se disputarán en el Velódromo de Gal, de Irún; tres en Baleares, organizadas por el C. C. Manacor, y una en Málaga.

Los Campeonatos nacionales de velocidad, persecución, medio fondo, fondo y fondo tras moto, correspondientes a esta modalidad en pista, no han sido adjudicados todavía. — A.B.L.

## De interés para los agricultores reservistas de trigo y remolacha

En el artículo 14 de la circular número 1/53, sobre beneficios a determinadas producciones agrícolas (campana 53-54), se establece que mediante instancia se solicitará de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes el abono de las primas correspondientes, de acuerdo con los documentos que se acompañan y que según el mencionado artículo son los siguientes:

Con carácter general, a las instancias deberá acompañarse la certificación expedida por la Jefatura Agronómica correspondiente, acreditativa del cálculo probable de cosecha.

Cuando el producto agrícola sea trigo, además de certificado agronómico deberá adjuntarse certificación expedida por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, acreditativa de la entrega efectuada a los fines de reserva.

Cuando el producto agrícola sea remolacha, además del certificado agronómico se unirá certificación expedida por la fábrica azucarera con la que el solicitante concertase el oportuno contrato, acreditativa de las cantidades de remolacha entregadas.

Tanto unas como otras documentaciones, necesariamente se han de entregar en la Delegación de Abastecimientos y Transportes correspondiente a la provincia en donde radican las tierras objeto de la reserva, para su curso inmediato a la Comisaría General, debiendo ser presentadas antes del primer día de septiembre del año en curso.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los interesados, recordándose muy especialmente, que el plazo de presentación de estas documentaciones termina el día 31 de agosto del año en curso, bien entendido que las presentadas fuera de la fecha indicada para su admisión, llevarán implícita su devolución, como igualmente cuando sean enviadas directamente por los agricultores a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Burgos, 22 de febrero de 1954. EL GOBERNADOR CIVIL, Jesús Pasada Cacho.

### El sábado habrá Asamblea General de panaderos

Se pone en conocimiento de todos los industriales de panadería, tanto con residencia en la capital como en los distintos pueblos de la provincia, que el próximo día 27 del corriente mes y hora de las once de la mañana tendrá lugar en el Salón de Actos de la C. N.-S. una Asamblea de industriales de panadería, donde se estudiarán asuntos de suma importancia, tales como márgenes comerciales, venta de pan a peso, gastos de elaboración, etc., por lo cual se ruega a todos los industriales la más puntual asistencia a dicha Asamblea, toda vez que redundará en su propio beneficio.

### ¡ATENCIÓN!

Billete a Madrid, 99,65

Despacho billetes: Taquilla, 1. Estación Autobuses CONTINENTAL-AUTO, S. A. BURGOS

### ARBOLES-PLANTAS "VIVEROS VAL"

SABIÑAN (ZARAGOZA)

Depósito en Burgos: Camino Mirabueno, 77

Avisos: «S A N C H O». Tel. 1422

### ¿POR QUÉ MUCHOS TIENEN LANTA CASPA EN EL PELO?

No es por estar gordo, ni delgado, ni ser joven o viejo. En todas las edades hay muchos que a pesar de ser muy limpios están siempre peleando con pelos y cepillos, sin conseguir tener libres de caspa las raíces del cabello. Al intentar quitarla en esa forma, por cuidado que se tenga, se producen pequeñas "mordeduras" o "arañazos" que, irritando aún más las glándulas sebáceas, aumentan la secreción de caspa.

Le aseguramos formalmente que ahora hay un buen producto para disolver la caspa y que impide que se siga formando, porque contrae los poros de esas glándulas. Es LOCION DE AZUL-FRE VERI, fabricado bajo control farmacéutico. No se limita a quitarla de un lado para ponerla en otro, como los cepillos y peines; es que la disuelve y evita que se siga produciendo.

### BANCO DE SANTANDER

Banca — Bolsa — Cambio  
Caja de Ahorros  
ESPOLÓN, 12. BURGOS

### FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

# DEPORTES

## Alemania espera eliminar a España si se enfrentan en Suiza

### Las aspiraciones germanas llegan hasta vencer a Hungría y jugar la final

### Su entrenador Herberger llevará a cabo una eficaz labor de preparación de su equipo

Frankfort (Alemania), 24.—(Cronica de Hans Schaeffer, del Servicio Especial de "Afl")  
Los técnicos alemanes de fútbol expresan su optimismo moderado ante las probabilidades de que Alemania venza a España en el Campeonato Mundial de Fútbol de 1954, que se celebrará en Suiza.

Según lo estipulado para este torneo, Alemania ha de jugar en el grupo segundo, de final, conjuntamente con Hungría, el vencedor del grupo 13 (probablemente Japón) y el del grupo sexto (probablemente España).

De acuerdo con el programa de la primera vuelta, Hungría y España jugarán contra los otros dos: Alemania y Japón. Estos equipos no jugarán entre sí. Tal como se ve ahora la situación, Alemania tiene que derrotar primero, o por lo menos empatar, contra el Saar en la eliminatoria previa, que se viene celebrando desde hace un año, para determinar los 16 equipos que tomarán parte en el torneo final.

España tampoco se ha calificado todavía para el Campeonato, ya que aún tendrá que derrotar o empatar con Turquía en un segundo encuentro internacional.

Hasta ahora Alemania marcha delante en su grupo, en el que ya se ha enfrentado a Noruega y al Saar. Los alemanes han logrado cinco puntos y a continuación figura el Saar con tres. Con un punto más en su encuentro con los saarreses, que jugarán el próximo día 28 de marzo, le bastará a Alemania para calificarse. Si Saar gana, quedarán empatados y ambos equipos tendrían que enfrentarse de nuevo. Aunque los técnicos alemanes no creen que el encuentro será fácil para Alemania, pronostican, cuando menos, un empate, teniendo en cuenta el resultado anterior.

Si Alemania pasa esta eliminatoria se enfrentará a España, en Berna, el 17 de junio, en el primer partido eliminatorio del torneo de Suiza, suponiendo que los españoles venzan antes a Turquía. España no está considerada como fácil enemigo para el fútbol alemán, pero los críticos alemanes dicen: «Conocemos a los españoles y podemos adaptar nuestro juego al de ellos».

#### EL VALOR DEL EMPATE DE CHAMARTIN

Alemania ya consiguió un empate a dos goles con España, el día 28 del pasado diciembre, en Madrid, en el primer partido internacional de fútbol jugado entre ambas selecciones desde que terminó la guerra.

«Siempre es una gran ventaja conocer a nuestros contrarios, porque se puede uno adaptar a su sistema. Nuestro equipo estuvo a punto de vencer en Chamartín y se vio privado del triunfo por un penalty muy discutible.

Sin embargo, nuestros jugadores tendrán que hacer un gran esfuerzo para derrotar a España, pues tenemos pocas probabilidades de ganar a Hungría. Solamente venciendo a los españoles podemos pasar a la fase siguiente. Esto, naturalmente, daría gran prestigio a nuestro fútbol», dice la crítica alemana.

El pronóstico más popular sobre el desarrollo de los futuros partidos del segundo grupo, de la primera vuelta, son los siguientes: España vence a Japón; Alemania a España; Hungría a Japón y Hungría a Alemania.

Esto daría lugar a la clasificación de Hungría, quedando empatados para el segundo puesto Alemania y España con una victoria cada

una, por lo que tendrían que disputar un nuevo partido.  
El optimismo de los técnicos se basa en la reciente declaración del presidente del Comité de Competiciones de la F.I.F.A.; Hans Koerier que incluso llegó a decir: «¿Y por qué no vamos a ganar a los húngaros? Los húngaros no consiguen siempre resultados tan espectaculares como el logrado contra Inglaterra. Si se encontraran con una defensa decidida y al mismo tiempo una línea de ataque goleadora, entonces queda aun por ver si llegan a hacer una exhibición como frente a los ingleses».

Añadió Koerier, que la selección nacional alemana ha jugado últimamente algunos encuentros de gran calidad técnica. Desde el 1950, Alemania ha disputado 17 partidos internacionales, de los que ha conseguido 11 victorias, tres empates y tres derrotas. Los hechos más sobresalientes en esta reaparición del fútbol alemán han sido su victoria por 3-2 sobre Yugoslavia y los empates a cero y a dos con Austria y España, respectivamente.

Mientras tanto, y como preparación para el Campeonato del Mundo, la Federación Alemana ha concertado diversos partidos internacionales.

#### ENTRENAMIENTO DE LA SELECCION ALEMANA

Las «promesas», equipo B, jugará contra Inglaterra, el día 24 de marzo; el día 24 de abril, Suiza; Alemania, equipos B, y al día siguiente las primeras selecciones de ambos países se enfrentarán en Basilea. Además se jugarán varios partidos de entrenamiento entre equipos de Primera División y la Selección Nacional.

El entrenador nacional, Sepp Herberger, dirigirá una sesión especial de entrenamiento, en Frankfort, a finales del presente mes, con intervención de 29 jugadores seleccionados, como preparación del partido del 28 de marzo contra el Saar. Y a principios de junio Herberger dará a conocer la selección de 22 hombres que representarán a Alemania en el Campeonato del Mundo.

Después de esa fecha todos los jugadores seleccionados quedarán apartados de los encuentros de Liga con objeto de evitar lesiones y otros accidentes.

Aunque aún faltan tres meses para que el seleccionador dé los nombres de los jugadores, los técnicos aseguran que Herberger

#### Once boletos con catorce resultados

Madrid, 24.— Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Benéficas, correspondientes a la 22ª jornada de Liga del día 21 del corriente mes:

Boletos vendidos: 3.014.464.  
Recaudación: 9.043.392 pesetas.

55 por 100 de premios: 4.973.865,60 pesetas.  
Reparto de premios: pesetas 2.486.932,80 a repartir entre once boletos máximos acertantes de 13 resultados; provisionalmente a 226.084 pesetas cada uno.

2.486.932,80 pesetas a repartir entre 305 boletos más aproximados de 13 resultados, a 8.153,85 pesetas cada uno.—Aflif.

«Nadie debe enfadarse cuando se dice que los comunistas son asesinos.»  
«Ni los asesinos...?»

«Van a suprimirse los tacsos en el fútbol.»  
«¡Hay que hablar bien, si señor...!»

«El mono demuestra, a veces, ser más inteligente que el hombre.»  
«¡Porque no se casa, ¿que no?...!»

«La sociedad francesa vuelve a descubrir las ventajas de la familia.»  
«¡Los puntos ¿eh?...!»

«Cuatrocientos guardias de la circulación, en Roma, han sido destituidos y obligados a pagar una multa.»  
«(¡Les habrán hecho rebaja... devolviéndoles el "casco"...!)»

«El pañuelo es una prenda que costó trabajo imponer en el mundo.»  
«¡Fué... por "narices", ¿que no?...!»

«Berlín es hoy una isla en Europa.»  
«(¡Hay comunistas como agua...!)»

KINO.

## Entrenamiento de la preselección en el Metropolitano

Madrid, 24.—Por cuatro goles a tres ha vencido esta tarde en el Estadio Metropolitano el Plus Ultra, reforzado, al equipo preseleccionado por el señor tribarren.

El primer tiempo finalizó con la ventaja de los seleccionados por dos tantos a uno. Los conjuntos presentaron la siguiente alineación: Azules: Carmelo; Marquitos, Biosca, Segarra; Gonzalvo III, Puchades; Miguel, Alsúa, Kubala y Pasieguito y Manchón. En la segunda parte Alsúa pasó a interior izquierda y Pasieguito a la derecha.

Plus Ultra: Bagur; Párraga, Aranda, Martínez; Herrero, Lasa: Tejada, Mateo, Goyán, José Luis y Ruiz.  
Puede decirse que el mejor jugador residió en los jugadores alineados por el Plus Ultra, especialmente en cuanto se refiere a su defensa, al medio Lasa y al interior Mateo, bien secundados por los demás jugadores de la línea de ataque. Además el Plus Ultra dominó en la mayoría de los dos tiempos, poniendo más entusiasmo en el juego y arrollando las líneas medias y defensivas de los preseleccionados. Destacaron en este equipo el portero Bagur, la línea de defensas, en la que destacó el centro Aranda, que frenó a Kubala, dando éste solamente ligeros destellos de su gran clase. En los medios Lasa, que en uno de los tiempos eliminó por completo a Alsúa, y en el ataque el ya citado interior Mateo, juntamente con el extremo Tejada y el delantero centro Goyán.

En cuanto a los preseleccionados, Carmelo estuvo bien, aunque sin sujetar los balones que llegaron a sus manos, que por cierto fueron numerosos. Bien Biosca, aunque empleando su ya conocida dureza; Marquitos estuvo completamente alejado de juego y únicamente al final del encuentro se repuso, y en cuanto a Segarra, descolocado siempre y con precauciones en cuanto al choque con Tejada. En la línea media el más destacado Puchades, que bulló mucho, aunque a la hora de entregar el balón falló casi siempre. Sobrio y con buen juego Gonzalvo, y en el ataque Pasieguito fué el más completo, seguido de Kubala, que, aunque no rindió demasiado, dió la sensación de su buen juego, aunque estuvo muy marcado por Aranda. Manchón, con un rapidez endiablada, fue, con Pasieguito, los que más atrajeron la atención, y Alsúa, juntamente con Miguel, pasaron desapercibidos.

#### ATLETICO DE BILBAO VENCIO, 5 A 4. AL RACING DE BUENOS AIRES

Bilbao, 24.—Se ha jugado esta tarde un partido de fútbol amistoso entre el Racing de Buenos Aires y el Atlético de Bilbao, venciendo este último por cinco tantos a cuatro.

Arbitró el señor Gardeazabal, del Colegio Vizcaino, muy bien en un partido jugado correctamente por ambas partes.



## Cagliostro dejó muchos herederos.—Las pitonisas de París y los gladiadores romanos.

— IV —  
Por JULIO ESTEFANIA

QUIZAS la más ingeniosa de las supersticiones que todavía permanecen sea la de las uvas de fin de año. Como costumbre, como pretexto de alcohol, a nadie puede ser molesto; pero eso no quiere decir que pueda aceptarse la creencia de que ingerir las doce uvas en la noche de San Silvestre sea vehículo de salud y felicidad. Eso, ni que decir tiene, va en contra de la religión cristiana. Es ocioso a estas alturas decir que la tal costumbre no tiene la menor participación en los destinos de la vida humana: con uvas o sin uvas de fin de diciembre, el destino del hombre seguirá su curso, que nadie ni nada puede conocer ni variar sino la Omnipotencia Divina. Hemos visto gentes que hacían el consumo ritual de las doce

esferitas azucaradas que se tratase de una cosa trascendente, con algo de formalidad de rito. ¿A quién puede extrañar, por otra parte, que la Humanidad sienta a veces el deseo de sentirse niño y crea en todas las cosas baladías? Mayor importancia que esta jocunda ilusión de las uvas tiene el pensar que una pitonisa cualquiera, viendo las rayas de la mano, pueda alcanzar a leer el porvenir; o que un astrólogo, conociendo las circunstancias de nuestra aparición en este picaresco mundo, decreta que nos va a suceder esto o lo otro o lo de más allá. Es curioso que habiendo países que quieren ostentar la cima de la sabiduría y del progreso sean precisamente los que más se significan en esta proliferación de videntes, adivinos, zahories y demás afines de la magia. En pleno siglo XX hemos visto un renacer de aquellas costumbres cortesanas que hicieron furor en los palacios y mansiones aristocráticas de Francia cuando el emperador Napoleón III lea en su esfera de cristal el porvenir de muchas familias que luego descabezaría la Revolución francesa. Cagliostro fué un mago que tuvo a sus pies a media Europa, y residuos de aquella veracidad de criterio, son sin duda, los simpatizantes de hoy, esos mismos que en sus residencias de París y otras importantes capitales se brían a leer un futuro que sólo Dios conoce. Recordamos haber leído en un importante hebdomadario francés —a mediados de la última gran guerra— unas afirmaciones sobre que el entonces poderoso Hitler practicaba la astrología y sometía el curso de las batallas a la posición de los astros. Se decía más en el trepidante periódico francés: que el dictador alemán tenía a su servicio unos cuantos astrólogos de uno y

otro sexo y que poseía una colección de animales raros, entre ellos varios reptiles, que le servían para sus elucubraciones misteriosas. Tiempo después volvimos a leer que el servicio de espionaje aliado había logrado introducir cerca de Hitler a uno de sus elementos, que, equivocando al dictador, le dictaba las más favorables condiciones para las decisiones decisivas, planes que luego pasaban íntegros al alto mando aliado. Posiblemente que todo esto que leíamos en la Prensa gala no tuviera fundamento real. Pero ahí queda el comentario en función de referencia a nuestro serial sobre la magia y la superstición. Lejos están, desde luego, pasajes legendarios o históricos como aquel del execrable crimen de unos fanáticos judíos en la imperial Toledo, cuando —así lo refiere la leyenda— un niño cristiano fué sacrificado para una terrible «Misa Negra». Pero sorprende observar que algo queda, a través de los siglos, de los antiguos errores. ¿Nos sorprende hoy leer que el buey Apis que tenía que ser de un solo color, con una mancha cuadrada en la frente) recibiera honores de dios? Pues todavía en la India que dejó de ser inglesa se sigue dando un culto popular a la vaca, animal sagrado, como el Elefante de Siam, y cual cuadrúpedo se le inviste de honores máximos, superiores a una elevada jerarquía humana. Confabulada con esta milenaria herencia de los pueblos, todavía en Europa y en América, existen países muy desarrollados, existen muchos simpatizantes de ese mundo de zahories y de adivinos. Subsiste una inclinación hacia lo mágico, y no siempre entre las clases más incultas de la sociedad, sino entre un público de relieve social o crematístico. Pitonisas hay en París que reciben miles de francos por una consulta. Por otra parte, desde que José, el hebreo, tuvo aquellos sueños de las siete plagas, esto de las adivinaciones no ha muerto del todo. No hace mucho, más de un vidente, a los que, por lo visto, ayuda Morfeo de manera particular, adivinó el número de la Lotería Nacional que habría de obtener el primer premio, y, efectivamente, ni por asomo acertaron los augures. Como es natural, todas esas teorías caen por tierra y reciben, como es lógico, por parte del empirismo científico, la más rotunda y burlesca de las repulzas.

Conviene advertir que fenómenos ultrafísicos, bien contrastados por la ciencia honrada y leal, nada tienen que ver con

toda esa suerte de ilusiones y supercherías. Es cierto que se dan curiosos fenómenos de transmisión del pensamiento o visión a distancia—y de telepática— pero esos sucesos, admitibles por la ciencia, nada tienen que ver con las ignorantes pretensiones de adivinos a 500 francos por respuesta. De verdad que no.

De algunos años a esta parte han sido frecuentes en la Prensa de todo el mundo las afirmaciones de numerosos adivinos que han anticipado hechos de gran trascendencia para la historia: la muerte de un jefe de Estado, la caída de un imperio, el crimen político o la variación de un régimen. No sabemos —porque no tenemos datos a la vista— si alguno de estos hechos se haya realizado. Aunque así fuera, no sería, en último caso, sino un producto de la casualidad, pues el poder humano, hasta el día de hoy, no tiene esas prerrogativas de leer en el futuro. ¿Que ha habido profetas, profetas verdaderos? Eso nadie lo duda. Cualquier católico que sepa su obligación, no lo desconoce. La vida entera del Redentor, desde su nacimiento hasta la sublime tragedia del Calvario, fué adivinada por verdaderos profetas del Antiguo Testamento. Toda la Vida de Nuestro Señor está ya prevista por los precursores, desde el primero hasta Juan. Pero es el único caso en la Historia del mundo. Ellos amaban a Dios y el Creador los invistió de un poder único para leer el futuro. De ahí a las echadoras de cartas, a los adivinadores a tanto la sesión, a los lectores de la palma de la mano, hay un abismo que separa la superchería —aunque sea de buena fe— del tesoro de la verdad.

A los gladiadores de Roma solían predecirles ciertas gentes el resultado de su combate. Si acertaban, era de casualidad. Y acertaban una vez de cada ciento. El destino de cada gladiador estaba designado por Dios, y poco alcanzaba el poder adivinatorio de los augures si por la Divinidad estaba escrito que uno fuese arrollado en la red temible del contrario o que otro resbalase ante el implacable tridente de su rival. Dicen que, regularmente, los gladiadores de los circos romanos eran todos supersticiosos. Heredaron de ellos, entre los modernos gladiadores hispanicos, los toreros, ese temor a la interrogante de la arena llena de brillo de sol? Algo de esto contaremos en el capítulo siguiente.

(Continuará)

## MODERNOS PEINADOS JUVENILES



Para una joven, ya rozando los veinte, este arreglo le dará estupendamente. El cabello peinado hacia atrás y recogido en la nuca con un lindo lazo de terciopelo.

Hay jovencitas que gustan de verse peinadas siempre, pero con poco trabajo. Esta sugerencia les encantará. Una cinta admirable, el cabello se cepilla hacia atrás.

Cuando se tiene el cabello largo y bonito no siempre vale sacrificarlo. Una o dos trenzas nunca pasan de moda y son para ciertos rostros clásicos y serenos un marco maravilloso que jamás pasan desapercibidos.

Un modelo deportivo es este peinado. Una permanente suave (si no se tiene el pelo trazado naturalmente), y un corte impecable, le permitirá ir siempre bien peinada, aunque haga más violentos ejercicios.

Para un rostro regular con bucles naturales. La raya de medio enmarca la frente con unas ondas anchas terminando en una corona de bucles en la nuca. La parte alta, simplemente alisada.

Para los 16 años, quedan muy bien estos cabellos largos y lacios. Un flequillo en la frente, el cabello peinado hacia atrás terminando con un "caracol" encima de las orejas sujeto con un pasador invisible y lacitos de terciopelo.

MINUTA  
Ensalada de remolachas  
Arenques frescos rellenos  
Patatas "Maitre d'hotel"  
Queso  
Manzanas cocidas  
Gelatina de grosellas

ARENQUES FRESCOS RELLENOS  
Elegid cuatro arenques frescos de tamaño medio. El pescadillo debe estar completo, o sea que conserve las huesas.  
Limpial y vaciad los arenques. Machacad las huesas con un puñado de miga de pan empapado en leche y después con un rrido; añadid a esta especie de puré tres o cuatro cucharadas de hierbas finas picadas y un chabote grande. Mezclad el puré con dos cucharadas de mantequilla, sazoned y rellenad el pescadillo con esta masa. Cerradlos, costándolos si es necesario, con una placa de horno con mantequilla y poned por encima un pedacito de picado de hierbas finas y chabotes, colocad encima los arenques bien alineados vertiendo por encima de éstos un pedacito de mantequilla fundida y cocedlos a horno moderado durante veinte o veinticinco minutos, vertiendo de vez en cuando un poco de mantequilla por encima.